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1. Overall Description:
RAN1 would like to provide replies on the following questions from RAN2 in R2-2005811:

	Question A: For CSI-RS configured with repetition and set to “ON”, whether the UE indicates switch time that is the same as the signalled value from the set {224, 336} in Rel-16 capability signaling or the default value of 48?



Answer to Question A: RAN1 understands that the switch time is indicated from a gNB, not a UE. gNB configures offset between triggering DCI and triggered AP-CSI-RS considering the UE capability parameters beamSwitchTiming and beamSwitchTiming-r16. The intention of the parameter beamSwitchTiming-r16 is to inform gNB that a UE needs large switch time, {224, 336}, on CSI-RS for Rx beam sweeping (CSI-RS configured with repetition=ON), while the intention of beamSwitchTiming is to inform gNB on the switch time on CSI-RS for other purposes. 
gNB can schedule AP-CSI-RS for any purpose (except TRS) with either i) larger/equal or ii) smaller triggering offset than the UE capability explained above, and the corresponding UE behaviour on each case is specified in RAN1 as follows. 
For the case when RRC parameter enableBeamSwitchTiming-r16 is configured,
· If the triggering offset is equal to or greater than 48, UE receives the AP-CSI-RS with the TCI state indicated by DCI.
· If the triggering offset is smaller than 48, UE receives the AP-CSI-RS with a default TCI state.

	Question B: For CSI-RS configured with repetition and set to “OFF” (a.k.a. regular CSI-RS), whether the UE indicates switch time of 48 (even if it signaled < 48 in the Rel-15 capability), or the signalled value in Rel-15 capability signaling?....



Answer to Question B: Please refer to the answer for Question A.

	Question C: For CSI-RS configured without repetition, whether the UE indicates switch time of 48 (even if it signaled < 48 in the Rel-15 capability), or the signalled value in Rel-15 capability signaling?



Answer to Question C: Please refer to the answer for Question A.

2. Actions:
To RAN2
ACTION: 	RAN1 respectfully asks RAN2 to take the above information into account in their further work

3. Date of Next Meetings:
TSG-RAN WG1 Meeting #104-e 	January 25 – February 5, 2021		e-Meeting
TSG-RAN WG1 Meeting #104-Bis-e 	April 12 – 20, 2021				e-Meeting
